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R E K V A L I F I K A C E 
 
 

1. Co je to rekvalifikace?  

 Rekvalifikace umoţňuje uchazečům a zájemcům o zaměstnání získat kvalifikaci pro 
nové zaměstnání nebo pro udržení stávajícího zaměstnání.  

 

 Rekvalifikací se tedy rozumí získání nové kvalifikace a zvýšení, rozšíření nebo 
prohloubení dosavadní kvalifikace, včetně jejího udrţování nebo obnovování. Při 
určování obsahu a rozsahu rekvalifikace se vychází z dosavadní kvalifikace, 
zdravotního stavu, schopností a zkušeností fyzické osoby, která má být rekvalifikována 
formou získání nových teoretických a praktických dovedností v rámci dalšího 
profesního vzdělávání. Rekvalifikace je jedním z nástrojů aktivní politiky 
zaměstnanosti.  

 

 Rekvalifikaci můţe provádět pouze drţitel akreditace k rekvalifikaci, vzdělávací nebo 
zdravotnické zařízení, které má akreditované vzdělávací programy a zařízení se 
vzdělávacím programem podle zvláštního právního předpisu.  

 
 
2. Kdy je rekvalifikace vhodná?  

 Pokud se nemůţete uplatnit ve své profesi, kdyţ nesplňujete kvalifikační poţadavky 
zaměstnavatelů a současně máte zájem naučit se něco nového.  

 
 
3. Jaké podmínky pro zařazení do rekvalifikace je třeba splňovat?  

 Být v evidenci ÚP ČR jako uchazeč nebo zájemce o zaměstnání.  

 Mít odpovídající vstupní kvalifikační předpoklady pro danou rekvalifikaci a pro výkon 
pracovní činnosti, k níţ rekvalifikace směřuje (např. příslušný stupeň vzdělání, některé 
znalosti a dovednosti – záleţí na typu rekvalifikace).  

 Být zdravotně způsobilý/á pro absolvování rekvalifikačního kurzu a pro výkon nové 
profese.  

 
 
4. Jak je to s úhradou nákladů rekvalifikace?  

 Úřad práce hradí náklady rekvalifikace (kurzovné) za uchazeče nebo zájemce o 
zaměstnání, pokud jej na rekvalifikaci vyšle a uzavře s ním písemnou dohodu o 
rekvalifikaci.  

 Uchazeči o zaměstnání může dále poskytnout příspěvek na úhradu prokázaných 
nutných nákladů spojených s rekvalifikací (např. jízdní výdaje na cestu hromadnými 
dopravními prostředky, náklady na ubytování…).  

 Na úhradu nákladů rekvalifikace a nákladů spojených s rekvalifikací není právní nárok 
 
 
5. Výhody spojené s rekvalifikací: 

 Rekvalifikace rozšiřuje moţnosti uplatnění na trhu práce.  

 Během rekvalifikace pobírá uchazeč o zaměstnání podporu při rekvalifikaci.  

 Součástí některých rekvalifikací je kontakt s moţnými budoucími zaměstnavateli.  
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6. Jaká je nabídka rekvalifikací (nejčastější kurzy)?  

 Do dělnických profesí - svářečské kurzy, řidič motorového vozíku, řidičská oprávnění, 
dřevorubec, obsluha stavebních strojů, obsluha CNC strojů….  

 Do služeb - pracovník v sociálních sluţbách, stráţný….  

 Do technicko hospodářských činností – počítačové kurzy, účetnictví, daně, mzdy, 
kurz pro začínající podnikatele, rekvalifikační kurz se zaměřením na administrativní 
práce…  

 Nabídka rekvalifikací je mnohem širší, je vhodná konzultace s poradcem pro 
rekvalifikace (kontakty jsou v tabulce na konci letáku). 

 
7. Pravomoci úřadu práce při rekvalifikaci, sankce, ukončení:  

 Úřad práce i účastník rekvalifikace mohou vypovědět dohodu o rekvalifikaci v případě, 
ţe účastník rekvalifikace bez váţných důvodů podle § 5 písm. c) zák. č. 435/2004 Sb. 
nenastoupí na rekvalifikaci, neúčastní se rekvalifikačního kurzu ve stanoveném 
rozsahu teoretické a praktické přípravy, neplní studijní a výcvikové povinnosti 
stanovené vzdělávacím zařízením, které rekvalifikaci provádí, nebo se nepodrobí 
závěrečnému ověření získaných znalostí a dovedností. Toto jednání účastníka 
rekvalifikace je podle § 30 odst. 2 písm. b) zák. č. 435/2004 Sb. důvodem k jeho 
vyřazení z evidence uchazečů o zaměstnání.  

 V dohodě o rekvalifikaci mezi úřadem práce a uchazečem nebo zájemcem o 
zaměstnání je stanovena povinnost uhradit náklady rekvalifikace, pokud bez váţných 
důvodů nedokončí rekvalifikaci nebo odmítne nastoupit do vhodného zaměstnání 
odpovídajícího nově získané kvalifikaci a uhradit poměrnou část ceny rekvalifikace, 
pokud v průběhu rekvalifikace přestane být uchazečem o zaměstnání nebo zájemcem 
o zaměstnání.  

 
Rekvalifikace můţe být bez sankcí předčasně ukončena jen z vážných důvodů, kterými 
jsou:  

 nezbytná osobní péče o dítě ve věku do 4 let,  

 nezbytná osobní péči o fyzickou osobu, která se podle zvláštního právního předpisu 
povaţuje za osobu závislou na pomoci jiné fyzické osoby ve stupni II (středně těţká 
závislost), ve stupni III (těţká závislost) nebo ve stupni IV (úplná závislost)3a), pokud s 
uchazečem o zaměstnání trvale ţije a společně uhrazují náklady na své potřeby; tyto 
podmínky se nevyţadují, jde-li o osobu, která se pro účely důchodového pojištění 
povaţuje za osobu blízkou,  

 docházka dítěte do předškolního zařízení a povinná školní docházka dítěte,  

 místo výkonu nebo povaha zaměstnání druhého manţela nebo registrovaného 
partnera,  

 zdravotní důvody, které podle lékařského posudku brání vykonávat zaměstnání nebo 
plnit povinnost součinnosti s ÚP ČR při zprostředkování zaměstnání,  

 jiné váţné osobní důvody, např. etické, mravní, náboţenské, důvody hodných 
zvláštního zřetele, ekonomická nebo studijní aktivita (např. nástupu do zaměstnání, 
zahájení SVČ).  

Váţné důvody musí být prokazatelně doloţeny. 
 
 
8. Kde získat informace? 

 Prvotní informaci získáte u svého poradce pro zprostředkování. U něj také podáváte 
ţádost o rekvalifikaci. Za tímto účelem můţete přijít i mimo sjednaný termín návštěvy.  
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 Nabídky rekvalifikací, pro které má ÚP ČR, krajská pobočka v Olomouci vybrané 
dodavatele, jsou zveřejněny na nástěnkách úřadu práce, na internetových stránkách, 
např. http://portal.mpsv.cz/upcr/kp/olk/rekvalifikace.  Referent rekvalifikací Vám 
poskytne bliţší informace o kurzu, podmínkách přijetí a termínech rekvalifikací. Pokud 
si z nabídky, která je aktuálně k dispozici, nevyberete, nabídne Vám moţnost tzv. 
zvolené rekvalifikace. 

 
Úřad práce při posuzování Vaší ţádosti zvaţuje zejména: 

 jaké jsou Vaše šance uplatnit se na trhu práce bez rekvalifikace,  

 jestli Vám kurz skutečně můţe pomoci získat zaměstnání.  
 
Schválením žádosti se Vám otevírá cesta do rekvalifikačního kurzu.  
 
 Kontakty na referenty rekvalifikací:  
 

Pracoviště ÚP ČR  Telefon  Osobní kontakt  

Jeseník  950 121 323 
950 121 458 

kontaktní pracoviště Jeseník, 
Karla Čapka 1147/10,  
dveře č. 178 a  188  

Olomouc  950 141 463  
950 141 421  
950 141 442  

Krajská pobočka v Olomouci, 
Vejdovského 988/4,  
1. patro, dveře č. 21, 4. patro, 
dveře č. 24  

Prostějov  950 154 323  
950 154 436  

kontaktní pracoviště Prostějov, 
nám. Spojenců 2632/13 
3 patro -  dveře č. 409  

Přerov  950 155 267  
950 155 323  

kontaktní pracoviště Přerov, 
Ţerotínovo nám. 168/21,  
1. patro, dveře č. 104  

Šumperk  950 164 365 
950 164 369 
950 164 370  

kontaktní pracoviště Šumperk, 
M.R.Štefánika 1059/20,  
3. patro – dveře č. 419 - 421 
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